[bookmark: _Toc250398371] Тема: Решение задач по теме «Векторное уравнение прямой и плоскости. Использование векторов при доказательстве теорем стереометрии»
	

	

	

1. Уравнение прямой.
Общее уравнение прямой имеет вид ax+by+c=0.
Прямая, параллельная оси Оу, задается уравнением вида х = с.  Аналогично, прямая, параллельная оси Ох, задается уравнением вида у = с . 
Прямую, не параллельную оси Оу, можно задать уравнением с угловым коэффициентом k: y=kx+b.
Если известны две точки пространства [image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image156.gif], то уравнения прямой, проходящей через данные 2 точки, выражаются формулами:
[image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image158.gif]

Если известна некоторая точка пространства [image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image002.gif], принадлежащая прямой, и направляющий вектор [image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image004.gif]      данной прямой, то  канонические уравнения этой прямой выражаются формулами:
[image: Канонические уравнения прямой в пространстве]
Задача №1. Составить канонические уравнения прямой по точке [image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image010.gif] и направляющему вектору [image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image012.gif]
Решение: Канонические уравнения прямой составим по формуле:
[image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image014.gif]
Ответ: [image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image016.gif]
Задача №2. Составить канонические уравнения прямой проходящей по двум точкам: [image: ]
Решение: Канонические уравнения прямой составим по формуле:

[image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image158.gif]

[image: http://www.academiaxxi.ru/Collections/La_Ag/Electr_book/Ag/03/02/t.gif]Подставим в уравнение координаты точек М1 и М2:

Получим: 
;             , у+3=0.
Выполним проверку:
Подставим координаты точки [image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image166_0000.gif] в полученные уравнения:
[image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image178.gif]
Получены верные равенства.
Подставим координаты точки [image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image180.gif]:
[image: http://www.mathprofi.ru/d/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve_clip_image182.gif]
Получены верные равенства.

Уравнение прямой проходящей через 1 данную точку с нормальным вектором:  
Определение: Нормальный вектор  [image: ] – вектор, перпендикулярный прямой.

На плоскости дана точка М0(х0, у0, z0) и вектор  .
Составить уравнение прямой на плоскости, проходящей через точку М0 перпендикулярно вектору.
[image: ]Рассмотрим еще одну точку прямой 
М(х, у, z), тогда вектор
[image: ]

 лежит на данной прямой. 

Тогда уравнение прямой, проходящей через данную точку и нормальный вектор, выражается формулой: 
[image: ]

Задача №3. В пространстве дана точка М0(2;-3;0) и вектор. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку перпендикулярно вектору   [image: ]            . 
[image: ]Решение: Канонические уравнения прямой составим по формуле:


Получим: 
-1(х-2)+5(у+3)+0(z-0)=0
-x+2+5y+15=0
5y-x=-15

2. Уравнение плоскости.
Плоскость можно задать одной содержащейся в ней точкой Р0( и вектором , перпендикулярным этой плоскости (его называют вектором нормали к плоскости). Необходимым и достаточным условием того, что точка  Р(х принадлежит плоскости, является следующее равенство: . Задав координаты нормали {А;В;С}, получим уравнение плоскости в координатной форме:  А(х-х0)+В(у-у0)+С(z-z0)=0. раскроем скобки и обозначим число (Ах0+Ву0+Сz0) за D.
Получим уравнение плоскости в виде Ах+Ву+Сz+ D=0

Замечание: Вектор  можно умножать на любое число

Задача №4. Написать уравнение плоскости, проходящей через точку М(1;-2;3) перпендикулярно вектору [image: ]







[image: ]
[image: ]Задача №5. Составьте уравнение плоскости, проходящей через 3 точки:












[image: ]

3. Уравнение окружности.
[image: ]

[image: ]4. Уравнение сферы














[bookmark: _GoBack]Решение задач:  
[image: ]
[image: ]



[image: ]










[image: ]

[image: ]

Домашнее задание. Разобрать решенные задачи, решить задачи для самостоятельного решения



[image: ][image: ][image: ] 
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581 Bepmuns Tpeyromsuuka ABC nexar ma cdepe paguyca 13 om. Haii-
JHTe PACCTORHME OT IEHTPA ChepE! A0 IIOCKOCTH TPEyTONBRAKa, ecan Anre6pa
AB =6 cm, BC =8 cu, AC =10 cm.

Teomerpua
@) TA3NPOMBAHK

nEROR MPOBEREHYA AN
C14022019 10 51,05 2019 CPOK KPEQUTA: OT 13 10 84 MEC.
B NHAMATGHSE CTABKH 10 KPLAUTY HA CYMVY OT 300 Yoms
THC. 20 3 M B, . 10.8% FORO-BbIX, A CYMMY O 100

THC 10”500 THCPYS. — 11.9% TONOBX. MPOUEHTHAR
‘CTRBKA YSETVA BAETCH HA 23 1. 1.8 UIVIAE OT-CHTCTIMA
TUSHOTG CTPAXOBA 1R, BATOTA. KPEIUTA: POC CMICKIE
PYENA OTALEHVE  KPEINTA  EXEMECHUHOMYA A
EOUTETHIMA W11 AOGEPEH AP OBAH O TIATERAMA
BOSMOXHOCTS JIOCPOMHOTO OTALEEMR KPERUTA SACTAL
HO WA TOTHOCTH0 BE3 KOM HCCHA, TPESOBRHIR K SAEH
K. PAXTARCTBO PO, 803 PACT OT 20 10 70 ET M0POS
HAS VHIOPNALIR — A CAHTE WAV GAZPROMBANK R 1
10 TEN 8500 300.60.90; *6090 — /1A ASOHEHTOB MG,
BUAR, METAGOH, TETES, MOTV (35O OK GECTTATHbIA Hi
TEPPUTOLPUA O] HADOPMALWA IPASE [EHA KA 1402 2010 1
HE ABTAETCH OBEPTON.  SAHK. (T (AO). [EHEPATGHAN
UAENSIR DAHKA POCCYI W 354 PEKTAMA,

Ouznka

Oreet Net

581. Tlo yciommio gana cipepa.
TLocxoers AABC mepecexaer cepy, re O —
newp capepst. 00, L(ABC). %
500 A — npamoyroasusi.
o reopeme IMugaropa 00, =0A* -0,0%;
40,—7
Suuse =P(p-ABYp-ACXp-BC);
ABCBAC ., 6810 o
S 124
6+8+10
2
Syupe =V12.6-4-2 =24 (cn’); 00, =137 5" = /16925 = Vidd =12cm.

40,=

Oreet Ne2

2 Tawo: chepa (0:13 )

ZZ2N 'AABC - ekt ia cepe
“E SN AB=6BC-8iAc=10

w2
B0 0mm
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582  Bepmmmsr npsmoyronsmmKa nesar Ha cdepe pasuyca 10 cx. Haiizure
DACCTORHMe OT LeHTpa Cephl 40 IUIOCKOCTH IPAMOYTOABHHKA, eca AnreGpa
ero aumaroHath pasma 16 cu.
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Tlo yenommio aana cbepa, IIOCKOCTE BPAMO-
YTOALHMKa uepeceKaeT chepy T OKPYKHOCTH,
Koropas Gyner omucamHoR okoio LIABCD.
TeRTp OKpYIHOCTH — TO4Ka NepeceHenits aa-
ronaneii CLABCD.

O — nentp cepw, O, — TOuKa nepecesens
0ABCD. 00, —?
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576 Hanmmmure ypasmerme cdepsi pagmyca R ¢ muentpom A, ecam:
a) A(2;-4;7), R=3;6) A(0;0;0), R= =4. Anre6pa

Oreet Net

Teonerpin

576. a) A(. ;7 R=3 Ousika
(X - X+ (U -y + (2 - 2 = R x,= 23 Yy = —
(x-2P+(y+4P+(z2-77°=9;
6) A(0; 0; 0); R=v2; ) A(2; 0; 0); R=4;
X ayieat=2; (x-2)+ 2+ 22 16.

Xomst

Oreer Ne2

576, Hanucars. ypaswenne chep, ccin
a) AQediT): R=3
ey +dyte-
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‘O6pasorka sanpoca.
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577 Hanumure ypasHenue cdepbi ¢ LeHTPOM A, IpoXopamedt uepes Tou-
Ky N, ecum: a) A (-2; 2; 0), N (55 0; -1); 6) A (=2; 2; 0), N (0; 0; 0); Anre6pa

Teonerpin

Ouznka

KPEAUT HAJIMYHBIMI Xomms
oT 11%

0®OPMUTL KPEAUT A

TS HOLTEHARAS TS5 OO 000 PN

Oreet Net

577, a) A(-2; 2; 0); N(5; 0; 1)
(=2 4 (= Y+ (2 - 2 = B 5, = ~2i Y= 2:2,= 0.
Eean rouxa N nexcit na cpepe, T0 e KoOpAHRATS yOBACTOPAIOT YpaB:
nemuio
(5+27+(0-2)+ (-1
49 +4+1=R= R*=54;
G+ 204y~ 20 4 2= 54;
6) A(=2; 2: 0); N(O; 03 0); (x + 2)' + (y — 20+ 2= R
(O+2F+(0-2F+0°=R54+4=-F =R =8; (x + 2P+ (y - 2 + XonMel 1 pasHUHG!
B) A(; 05 0); N(5; 35 1); x* 4 47 4 2
543+ 12=R% 2549+ 1= R = R*=35; x4 42 + 2 =35,

Oreet Ne2

ano: cdepa (AR)
Necgepe
Hamare ypavnenne eepui,

(0 amneaeneron





image1.gif
M (X, V. 2,), Mo(x,, Vs 2,)




image2.gif




image3.gif
M Xq: Pas Zp)




image4.gif
PP Pa P




